

Θέμα: Αρχές διακυβέρνησης

Πρωταρχική σημασία έχει να δεσμευθούμε στους πολίτες για το «πώς» θα κυβερνήσουμε, πώς δηλαδή θα πραγματοποιήσουμε τους στόχους μας. Γιατί από τον τρόπο διακυβέρνησης θα εξαρτηθεί η αξιοπιστία των εξαγγελιών μας, θα αποδειχθεί αποτελεσματικότητά μας και η ικανότητά μας να εμπνεύσουμε εμπιστοσύνη στο λαό.

Θέλω, γι' αυτό, να δεσμευτώ απέναντι στη Βουλή και στον ελληνικό λαό ότι θα κυβερνήσουμε με σταθερό γνώμονα τις εξής αρχές.

1. Αξιοπιστία

Μια αξιόπιστη διακυβέρνηση για τους πολίτες αυτοδεσμεύεται σε συγκεκριμένους στόχους. Στην εποχή μας η πολιτική των άκριτων και ανέξοδων υποσχέσεων γνωρίζει κρίση. Η συνέπεια λόγων και πράξεων αποτελεί το πιο σημαντικό μέσο για την ενίσχυση της αξιοπιστίας του πολιτικού συστήματος.

2. Αποτελεσματικότητα

Κρίσιμη για την ορθή διακυβέρνηση της χώρας είναι η αποτελεσματική ανταπόκριση στις ανάγκες και τις εύλογες προσδοκίες των πολιτών. Η διακυβέρνηση πρέπει να εξασφαλίζει το διαρκή έλεγχο των πεπραγμένων της, με δεικτές μέτρησης αποτελεσμάτων ανά τομέα πολιτικής. Μέτρο της αποτελεσματικότητας είναι εντέλει η οπτική του ίδιου του πολίτη.

3. Διαφάνεια

Διακυβέρνηση με διαφάνεια σημαίνει ότι οι αποφάσεις λαμβάνονται και εφαρμόζονται βάσει γνωστών εκ των προτέρων κανόνων. Σημαίνει επίσης ότι οι πολίτες έχουν πρόσβαση σε όσους λαμβάνουν τις αποφάσεις, σε διαδικασίες και έγγραφα, ώστε να εξασφαλίζονται η γνώση της κυβερνητικής δράσης, ο έλεγχος της ποιότητας και των λαθών και η απόδοση ευθύνης.

4. Κοινωνική ευαισθησία

Διακυβέρνηση με κοινωνική ευαισθησία σημαίνει προσεκτική εκτίμηση των αποτελεσμάτων κάθε πολιτικής, ιδίως για τις ευπαθείς κοινωνικές ομάδες και

Επιστημονικά με τους ορισμούς σου αδειάζει ότι σημασία έχει πως θα κυβερνηθούμε. Θέλω να εξασφαλίσω ορισμένους αρχές που αφορούν τον μω-μανάρα

και έτσι του αωοεισμοματιωδία της

διαρκή εγρήγορση, ~~ώστε οι πολιτικοί να αφογκράζονται έγκαιρα στις ανάγκες και τις προσδοκίες των πολιτών.~~

5. Ελευθερία σε μια κοινωνία αλληλεγγύης

Μία διακυβέρνηση για τους πολίτες πρέπει στην εποχή μας να αναζητά διαρκώς τρόπους για τη διεύρυνση της ελευθερίας καθενός σε μια κοινωνία αλληλεγγύης. ~~Επίσης εξασφαλίζει κατά προτεραιότητα την κοινωνική συνοχή, δημιουργώντας το κατάλληλο περιβάλλον για την απόλαυση της αυτονομίας σε μέρος όλων.~~ *Ελευθερία και Κοινωνική Ευθύνη, και*
είναι αρκούντως συνδεδεμένα.

6. Συμμετοχή των πολιτών

Χρειαζόμαστε μια νέα αντίληψη «συμμετοχής». Από τους πολίτες δεν ζητάμε απλώς η διατύπωση «αιτημάτων» ~~και τυπική συμμετοχή.~~ *και* ^{στην} ~~Ζητάμε~~ ^{την} η συνεισφορά της εμπειρίας τους σε συγκεκριμένους τομείς και ~~την~~ ^{στην} δημιουργική *προσφορά τους* συμμετοχή του. ~~Τελικός στόχος είναι η συνεργασία και η αμοιβαία δέσμευση κράτους και πολιτών για την αντιμετώπιση συγκεκριμένων προβλημάτων.~~

7. Ενεργοποίηση της κοινωνίας των πολιτών

Μια σύγχρονη διακυβέρνηση ενθαρρύνει με κάθε τρόπο την ενεργοποίηση της Κοινωνίας των Πολιτών και ιδίως των Μη Κυβερνητικών Οργανώσεων. ~~Πρέπει, γι' αυτό, να έχει ως σταθερό γνώμονα τη διασφάλιση της αυτονομίας των τελευταίων έναντι τόσο του κράτους όσο και των ιδιωτικών συμφερόντων.~~

Αθήνα, 17 Απριλίου 2000